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ATA DA 05ª SESSÃO ORDINÁRIA, DA 3ª 

SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18ª 

LEGISLATURA, DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE SÃO CAETANO DO SUL, 

REALIZADA NO PLENÁRIO DOS 

AUTONOMISTAS, AOS QUATORZE DIAS 

DO MÊS DE MARÇO DO ANO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS, COM 

TRANSMISSÃO AO VIVO NAS PÁGINAS 

OFICIAIS DA CÂMARA NO FACEBOOK E 

NO YOUTUBE. 

 

 

 

Às dezesseis horas e vinte e quatro minutos, com a presença, registrada por 

livro próprio e meio eletrônico, dos senhores vereadores: Américo Scucuglia 

Junior; Anacleto Campanella Junior; Bruna Chamas Biondi; Caio Martins 

Salgado; César Rogério Oliva; Cícero Alves Moreira; Olyntho Sequalini 

Voltarelli; Eclerson Pio Mielo, Presidente da Mesa; Edison Roberto Parra; 

Fábio Soares de Oliveira; Gilberto Costa Marques; Jander Cavalcanti de Lira, 

3º Secretário; Marcel Franco Munhoz, Vice-Presidente da Mesa; Marcos 

Sergio Gonçalves Fontes; Maurício Fernandes da Conceição, 2º Secretário; 

Roberto Luiz Vidoski, 1º Secretário; Rodnei Claudio Alexandre; Thaiane 

Spinello; e Ubiratan Ribeiro Figueiredo. O Senhor Presidente assume a 

Presidência da Mesa e declara aberta a Sessão, transmitida ao vivo, por 

intermédio das páginas oficiais da Câmara Municipal nas redes sociais 

Facebook e Youtube, conforme links:  <https: //www. facebook.com 

/camarascso ficial/ videos/ 159888 70305 77125/> e <https: //www. 

youtube.com /watch?v =MaiOEn 4Ymt4>. O Presidente da Mesa comunica 

ao Plenário que a Ata da 04ª Sessão Ordinária, tendo sido enviada, aos 

senhores vereadores, e não havendo retificação ou impugnação apresentada, 

fica “Aprovada”. A seguir, a Mesa procede à leitura das matérias destinadas 

ao Pequeno Expediente. Processo nº. 1416/22. Diretoria de Orçamento e 

Finanças. Ofício encaminhando os balancetes financeiros, patrimonial, bem 

como o das despesas e da receita, referente ao mês de novembro do exercício 

de 2022. “À Comissão de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1032/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Dispõe sobre os assentos 

preferenciais nos veículos de transporte coletivo.". “Às Comissões de Justiça 

e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1033/23. Ubiratan 

Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "revoga o § 1º do artigo 27 da Lei nº 
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4.068, de 07 de junho de 2002, que dispõe sobre o Controle de Zoonoses no 

município de São Caetano do Sul e dá outras providências.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1034/23. 

Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Projeto de Lei que "Dispõe sobre a proibição do 

adestramento de animais domésticos com a utilização de violência ou 

agressões físicas ou psicológicas no município de São Caetano do Sul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1035/23. Ródnei Claudio Alexandre. Projeto de Lei que "Dispõe sobre o 

desligamento de aviso sonoro nos equipamentos de abertura e fechamento de 

garagens e similares no município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões 

de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1038/23. 

Cícero Alves Moreira. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário Oficial de 

Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a 'Campanha de 

Conscientização aos Direitos das Pessoas Surdas - Setembro Azul.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1039/23. Cícero Alves Moreira. Projeto de Lei que "Institui, no Calendário 

Oficial de Datas e Eventos do Município de São Caetano do Sul, a 'Campanha 

de Conscientização sobre a Tuberculose.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1044/23. Bruna 

Chamas Biondi. Projeto de Lei que "Institui o protocolo 'Não se Calem', que 

obriga espaços públicos e privados de lazer a implementarem medidas de 

proteção a mulheres em situação de risco ou violência sexual nas 

dependências de seus estabelecimentos.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1045/23. Marcel Franco 

Munhoz. Projeto de Lei que "Autoriza o Poder Executivo a instituir o 

Programa de Aproveitamento de Madeiras de Podas de Árvores no município 

de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças 

e Orçamento”. Processo nº. 1053/23. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de 

Lei que "Estabelece a cobrança de Imposto sobre Propriedade Predial e 

Territorial Urbana (IPTU) para imóveis que possuem uso misto comercial e 

residencial.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1054/23. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei 

que "Estabelece diretrizes e normas para a promoção da mobilidade urbana 

sustentável na cidade de São Caetano e das outras providências.". “Às 

Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo 

nº. 1055/23. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei que "Institui a adequação 

na Central re Regulação do SAMU/156, que passa a ser Central Única de 

Remoção e Emergência (CURE) no município de São Caetano do Sul e dá 

outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1067/23. Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 
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Projeto de Lei que "Dispõe sobre a reciclagem de material de informática no 

município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1096/23. Gilberto Costa Marques. 

Projeto de Lei que "Proíbe o consumo de cigarros eletrônicos, conhecidos 

como vapes e pods, em estabelecimentos privados com ambientes fechados, 

como casas noturnas, bares, restaurantes e similares.". “Às Comissões de 

Justiça e Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1098/23. 

Marcos Sergio G. Fontes E Jander Cavalcanti de Lira. Projeto de Lei que 

"Dispõe sobre a implementação de calçadas ecológicas no âmbito do 

município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1100/23. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Projeto de Lei que "Determina o desenvolvimento de ações de 

conscientização acerca dos malefícios dos cigarros eletrônicos nas escolas de 

ensino público e privado do município.". “Às Comissões de Justiça e 

Redação e de Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1102/23. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Projeto de Lei que "Institui desconto no Imposto Sobre 

Serviços - ISS para empresas que contratarem pessoas acima de 50 anos de 

idade e dá outras providências.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de 

Finanças e Orçamento”. Processo nº. 1104/23. Marcos Sergio Gonçalves 

Fontes. Projeto de Lei que "Estabelece diretrizes para a localização de crianças 

desaparecidas no âmbito do município, visando garantir a proteção e o bem-

estar dessas crianças, assim como a sua rápida localização e retorno à 

família.". “Às Comissões de Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento”. Processo nº. 1107/23. Fábio Soares de Oliveira. Projeto de Lei 

que "Institui a Central Única de Logística para frota das secretarias do 

município de São Caetano do Sul.". “Às Comissões de Justiça e Redação e 

de Finanças e Orçamento”. Processos nºs. 1009/23 e 1010/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: que a nova arena multiuso e o parque 

linear, a serem construídos no antigo ABREVB Miguel Marcuccio, sejam 

utilizados pelo PEC para as atividades que já ocorrem no ginásio de esporte; 

e levar todas as modalidades esportivas e de lazer e recreação do ABREVB 

Miguel Marcucci, para o A.D. São Caetano, inclusive nomeando o mesmo 

para Miguel Marcucci. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1012/23. Ródnei 

Claudio Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando criar 

um grupo intersetorial de representantes governamentais e da sociedade civil, 

de São Caetano do Sul e cidades da região, para pensar e formular ações 

concretas de combate às mudanças climáticas e ao efeito estufa. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1014/23 e 1015/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 
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para o Município: a reforma da cobertura do ponto de ônibus localizado na 

avenida Goiás defronte ao numeral 2305; e em conjunto com a Secretaria 

Municipal de Educação, a implantação na rede municipal de saúde e educação 

dos métodos Denver e Aba direcionados às pessoas com Transtorno do 

Espectro Autista - TEA e deficiências múltiplas. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processos nºs. 1017/23 a 1019/23. Edison Roberto Parra. Indicações ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o 

Município: o conserto do buraco existente na rua Bras Cubas em frente ao 

número 276; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas no bairro 

Prosperidade, principalmente na rua dos Diamantes, pois há vários relatos de 

munícipes que sofrem com os assaltos; e reparos, em regime de urgência, no 

telhado da quadra esportiva coberta do CER Victório Dal'Mas. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1021/23 a 1024/23. Anacleto Campanella Junior. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: o recapeamento asfáltico, visando à tapagem de um buraco 

na rua Manoel Augusto Ferreirinha, n° 957, bairro Nova Gerty; o 

recapeamento asfáltico, visando a tapagem de um buraco na rua Luís Fiorotti, 

n° 231, bairro Olímpico; a instalação de uma boca de lobo, nas imediações da 

avenida Senador Roberto Simonsen, n° 403, bairro Santo Antônio; e a poda 

da raiz de uma árvore e o reparo do seu espaço de crescimento, localizada na 

rua Nilo Peçanha, defronte ao n° 25, bairro Santa Paula. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1025/23. Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor 

Prefeito Municipal objetivando a reforma na pista de caminhada na rua 

Nazareth, 651 no bairro Barcelona. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 

1028/23 a 1030/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a criação 

de campanha institucional em locais públicos de grande circulação, 

estimulando a prática de atividades físicas e o risco do sedentarismo para 

crianças, adultos e idosos; a criação de um centro de referência da mulher em 

São Caetano do Sul; e a criação de projeto para direcionamento e capacitação 

de jovens e adolescentes para o seu desenvolvimento pessoal e profissional, 

no período de férias escolares. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1037/23. 

Cícero Alves Moreira. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a 

poda da árvore sito à rua Caetano Garbelotto, 120, no bairro Olímpico. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1041/23 a 1043/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: fornecer leite antialérgico aos alunos que necessitam de 

todas as escolas municipais; fazer abrigos padrões em todos os pontos de 

paradas de transportes públicos municipais e intermunicipais no município; e 

reparos necessários na calçada em frente a empresa Carbon13, localizada à 
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rua José Paolone, nº 78 - 80, bairro Santa Paula. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1047/23. Fábio Soares de Oliveira. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a poda da árvore localizada na rua Tupi, 151 - bairro 

Cerâmica. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1048/23. Maurício Fernandes 

da Conceição. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas na rua Bell Aliance e 

adjacentes no entorno da FATEC Antônio Russo, bairro Jardim São Caetano. 

“Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1050/23 a 1052/23. Fábio Soares de 

Oliveira. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes 

benfeitorias para o Município: a prática da medicina integrativa e 

complementares, nos postos de saúde do município; a visita do responsável 

para avaliar os danos das raízes da árvore na calçada situada na rua Francesco 

de Martini, 563; e a adequação da central de regulação do serviço de 

emergência do município de São Caetano do Sul, em uma Central Única de 

Remoção e Emergência (CURE). “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1056/23. Américo Scucuglia Junior. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando sinalização no solo e colocação de placas indicativas de 

estacionamento para motos na rua Oswaldo Cruz, 1890 em frente a pizzaria 

radiola. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1060/23 e 1061/23. Caio 

Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: a demarcação de solo que indique a 

permissão da utilização de pedestres nas ciclofaixas localizadas nas avenidas 

Goiás, Guido Aliberti e Nelson Braido; e o envio de Projeto de Lei a esta 

Edilidade, versando sobre a instituição do “Programa Mover-Lazer”, 

destinado ao transporte de pessoas com deficiência ou mobilidade altamente 

reduzida. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1062/23 e 1063/23. Edison 

Roberto Parra. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as 

seguintes benfeitorias para o Município: as obras de drenagem urbana na rua 

Piratininga, no trecho entre a avenida Goiás e rua Conselheiro Lafayette; e a 

implantação de faixa exclusiva para motocicletas na avenida Goiás e avenida 

Guido Aliberti. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1066/23. Edison Roberto 

Parra. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando realizar obras de 

drenagem na praça Jarbas de Carvalho, no bairro Prosperidade. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processos nºs. 1069/23 e 1070/23. Cícero Alves Moreira. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: a criação de uma vaga de idoso sito à rua Boa Vista, 400, 

no bairro Boa Vista; e a criação de uma vaga para pessoas com deficiência ou 

mobilidade reduzida, sito à rua Boa Vista, 400 no bairro Boa Vista. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processo nº. 1071/23. Ródnei Claudio Alexandre. 

Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação de um centro 
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de referência para crianças e adolescentes. “Ao Senhor Prefeito”. Processos 

nºs. 1072/23 a 1075/23. César Rogério Oliva. Indicações ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando as seguintes benfeitorias para o Município: a revisão 

da obrigatoriedade de recadastramento semestral do enfermos de doenças 

crônicas que necessitam receber remédios gratuitos das farmácias públicas do 

município de São Caetano do Sul, objetivando tornar essa obrigatoriedade no 

mínimo bienal, ou ainda, objetivando uma solução mais inteligente e eficiente, 

de forma a não prejudicar esta municipalidade, e tampouco o munícipe; as 

providências necessárias para que nas farmácias públicas do município, o 

funcionamento seja estendido para até as 21h pelo menos, objetivando atender 

às pessoas que trabalham durante o atual horário de funcionamento; a 

distribuição de medicamentos para todos os tipos de diabetes no âmbito do 

programa Remédio em Casa; e celeridade no conserto do telhado da EMEI 

Emílio Carlos, localizada à rua Gonzaga, 241 bairro Oswaldo Cruz. “Ao 

Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1078/23 a 1081/23. César Rogério Oliva. 

Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando as seguintes benfeitorias 

para o Município: determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas 

com auxílio de todos os tipos de viaturas em toda extensão da rua Santa 

Catarina, Centro; o início da obra de drenagem e vazão, o mais rápido 

possível, na EMEF 28 de Julho, localizado à rua Oriente, nº 501 - bairro 

Barcelona; determinar a Guarda Civil Municipal, rondas intensivas com 

auxílio de todos os tipos de viaturas na avenida Pres. Kennedy com a rua São 

Paulo - Santa Paula; e a liberação em caráter de extrema urgência das AT's - 

Auxiliares Técnicas para educação infantil nas escolas da rede pública 

municipal. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1085/23. Marcos Sergio 

Gonçalves Fontes. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando o 

envio de Projeto de Lei a esta Edilidade, versando sobre medidas para 

prevenção e combate às enchentes no município. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1087/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a apresentação de um projeto sociocultural da Escola 

Técnica de Engenharia da Moda. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 

1089/23. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a remoção de cabos e equipamentos abandonados instalados em 

vias públicas que não estejam mais sendo utilizados. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1093/23. Gilberto Costa Marques. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a comemoração do Dia Mundial do Skate e do Esporte 

Radical no âmbito de São Caetano do Sul. “Ao Senhor Prefeito”. Processo 

nº. 1094/23. César Rogério Oliva. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal 

objetivando a manutenção e reforma dos tetos/telhados de todas a salas da 

EMI Antonia Capovilla Tortorello, sediada à avenida Paraíso, 831 - Oswaldo 
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Cruz. “Ao Senhor Prefeito”. Processo nº. 1095/23. Ródnei Claudio 

Alexandre. Indicação ao Senhor Prefeito Municipal objetivando uma reforma 

da Escola Municipal de Idiomas Paulo Sergio Fiorotti. “Ao Senhor Prefeito”. 

Processo nº. 1097/23. Caio Martins Salgado. Indicação ao Senhor Prefeito 

Municipal objetivando a contratação de profissionais, seja mediante concurso 

público ou até mesmo por meio da contratação de empresas terceirizadas, com 

o objetivo de intensificar as ações de controle de pragas. “Ao Senhor 

Prefeito”. Processo nº. 1103/23. Ródnei Claudio Alexandre. Indicação ao 

Senhor Prefeito Municipal objetivando a criação nas escolas municipais de 

uma campanha de conscientização sobre a importância do combate aos maus-

tratos a animais. “Ao Senhor Prefeito”. Processos nºs. 1105/23 e 1106/23. 

Caio Martins Salgado. Indicações ao Senhor Prefeito Municipal objetivando 

as seguintes benfeitorias para o Município: junto a demais secretarias 

municipais, que realizem ‘Campanha de Conscientização sobre o Etarismo’, 

nas escolas da Rede Municipal de Ensino e demais órgãos da administração; 

e a instalação de um redutor de velocidade (lombada) na rua Iguassu, altura 

do número 161 - bairro Nova Gerty. “Ao Senhor Prefeito”. Esgotadas as 

matérias do Pequeno Expediente, passa-se à fase do Expediente. A Mesa 

procede à leitura das matérias destinadas ao Expediente. Processo nº. 

0834/23. Jander Cavalcanti de Lira. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao DGABC (Diário do Grande 

ABC), pela iniciativa em ouvir as lideranças políticas e sociais da região, que 

se comprometeram a lutar por uma frente ampla para a discussão de medidas 

que possam evitar novas tragédias provocadas pelas chamadas “chuvas de 

verão”. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é 

esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da palavra os 

vereadores Gilberto Costa Marques, Edison Roberto Parra, César Rogério 

Oliva, Jander Cavalcanti de Lira e Américo Scucuglia Junior. Em 

encaminhamento para votação, o vereador Jander Cavalcanti de Lira solicita 

o arquivamento do processo. Colocado em votação, fica o pedido de 

arquivamento “Aprovado”. “Arquive-se, com voto contrário do Vereador 

Edison Roberto Parra”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Jander Cavalcanti de Lira e Gilberto Costa Marques. Processo nº. 

0841/23. Roberto Luiz Vidoski. Requerimento solicitando inserção em Ata e 

nos Anais de Voto de Congratulações o Senhor João Manoel da Costa Neto 

pelo cargo de Diretor Presidente da Agência Reguladora de Serviços do 

Município de São Paulo. Colocado em discussão, fazem uso da palavra os 

vereadores Roberto Luiz Vidoski e Gilberto Costa Marques. ninguém 

desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica 

“Aprovado, com voto contrário da vereadora Bruna Chamas Biondi”. 
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Processo nº. 0854/23. César Rogério Oliva. Requerimento solicitando 

inserção em Ata e nos Anais de Voto de Congratulações ao exmo. Senhor 

Secretário de Segurança Pública do Estado de São Paulo, Guilherme Muraro 

Derrite, pelo exemplar trabalho que desenvolve no Estado de São Paulo e por 

toda atenção dispensada com à segurança no Grande ABC. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Para 

encaminhar a votação, faz uso da palavra o Vereador César Rogério Oliva e 

Gilberto Costa Marques. Colocado em votação, fica “Aprovado, com voto 

contrário da vereadora Bruna Chamas Biondi”. Processo nº. 1004/23. 

Anacleto Campanella Junior. Requerimento à Mesa Diretora visando 

determinar a instituição da Comissão Especial, para acompanhamento da 

concessão de bolsas pela Faculdade de Engenharia Mauá, com duração até o 

dia 31 de dezembro de 2024, nos termos do artigo 53 e parágrafos, do 

Regimento Interno. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1088/23. Marcel Franco Munhoz. Requerimento solicitando inserção em 

Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento de Luiz Fernando 

Loureiro Costa. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da 

palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. Processo 

nº. 1109/23. Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento solicitando inserção 

em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo falecimento da Senhora 

Vera Lúcia Belizzi Arnal. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado”. 

Processo nº. 1110/23. Olyntho Sequalini Voltarelli. Requerimento 

solicitando inserção em Ata e nos Anais de Voto de Profundo Pesar pelo 

falecimento do Senhor Eduardo Di Gennaro. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado”. Em razão dos votos de profundo pesar, o 

Presidente da Mesa solicita que se dedique um minuto de silêncio. Assim é 

procedido. Esgotadas as matérias do Expediente, passa-se à fase de 

Explicação Pessoal. A Mesa procede à chamada nominal alfabética dos Srs. 

Vereadores. Fazem uso da palavra os Nobres Edis: Bruna Chamas Biondi, 

Caio Martins Salgado, César Rogério Oliva, Cícero Alves Moreira, Edison 

Roberto Parra, Gilberto Costa Marques, Jander Cavalcanti de Lira, Marcel 

Franco Munhoz, Marcos Sergio Gonçalves Fontes e Ródnei Claudio 

Alexandre. Ninguém mais desejando fazer o uso da palavra, é esgotada a fase 

de Explicação Pessoal. Passa-se à fase da Ordem do Dia. A Mesa procede à 

leitura da Ordem do Dia. Item - I Processo nº 2268/21. Américo Scucuglia 

Junior. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Altera a redação do 

parágrafo único do artigo 1º da Lei nº 4.668, de 02 de julho de 2008, que 
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dispõe sobre a Campanha de Prevenção e Orientação às Doenças do Sono, no 

Município de São Caetano do Sul e dá outras providencias.”. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação, favorável. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, favorável. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 

2º Turno”. “Publique-se.”. Para declarar voto, fazem uso da palavra os 

vereadores Américo Scucuglia Junior e Marcos Sergio Gonçalves Fontes. 

Item - II Processo nº 2328/21. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. 2ª Discussão e 

Votação do Projeto de Lei que “Altera o artigo 1º da Lei nº 4.677, de 14 de 

agosto de 2008, que institui a ‘Campanha Permanente de Conscientização da 

Depressão Infantil e na Adolescência’, no Município de São Caetano do Sul 

e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Colocado em votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-

se.” Para declarar voto, fazem uso da palavra os vereadores Ubiratan Ribeiro 

Figueiredo e Gilberto Costa Marques. Item - III Processo nº 2655/21. Ródnei 

Claudio Alexandre. 2ª Discussão e Votação do Projeto de Lei que “Institui a 

obrigatoriedade da afixação de cartazes explicativos que demonstrem a 

aplicação da manobra da vida ou manobra de Heimlich (compressão 

abdominal), pelos restaurantes, lanchonetes, praças de alimentação em centros 

comerciais, shopping centers e estabelecimentos similares, no âmbito de São 

Caetano do Sul e dá outras providências”. Parecer da Comissão de Justiça e 

Redação, deixando a critério do Plenário. Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento, deixando a critério do Plenário. Colocado em discussão, 

ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Colocado em 

votação, fica “Aprovado em 2º Turno”. “Publique-se.”.  Para declarar voto, 

faz uso da palavra o Vereador Ródnei Claudio Alexandre. Item - IV Processo 

nº 1604/21. Eclerson Pio Mielo e Roberto Luiz Vidoski. Discussão e Votação 

Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, opinando pela 

inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o Plano Municipal de 

Microcrédito Emergencial.”. Colocado em discussão, ninguém desejando 

fazer uso da palavra, é esta encerrada. Pare encaminhar a votação, faz uso da 

palavra o Vereador Eclerson Pio Mielo. Em encaminhamento para votação, o 

Vereador Roberto Luiz Vidoski pede arquivamento do processo. Colocado em 

votação, fica o pedido de arquivamento do processo fica “Aprovado”. 

“Arquive-se”. Item - V Processo nº 3048/21. Cícero Alves Moreira. 

Discussão e Votação Únicas do Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

opinando pela inconstitucionalidade do Projeto de Lei que “Institui o Serviço 

de Capelania Voluntária nos hospitais públicos e privados, situados no 
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Município de São Caetano do Sul e dá outras providências”. Colocado em 

discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta encerrada. Em 

encaminhamento para votação, o Vereador Maurício Fernandes da Conceição 

pede vista do processo por 2 (duas) sessões. Colocado em votação, o pedido 

de vista do processo por 2 (duas) sessões fica “Aprovado”. Item - VI 

Processo nº 1684/22. Caio Martins Salgado. Discussão e Votação Únicas do 

Projeto de Decreto Legislativo que “Concede título de ‘Cidadã 

Sulsancaetanense’ à Senhora Andréia Miguel Pinto, pelos relevantes serviços 

prestados ao Município.”. Parecer da Comissão de Justiça e Redação, 

favorável. Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento, favorável. 

Colocado em discussão, ninguém desejando fazer uso da palavra, é esta 

encerrada. Para encaminhar a votação, faz uso da palavra o vereador Caio 

Martins Salgado. O Sr. Presidente esclarece ao Plenário que, tratando-se de 

Projeto de Decreto Legislativo que concede título, a matéria exige o quorum 

especial de 2/3 (dois terços) dos membros da Câmara para sua aprovação e, 

neste caso, o Presidente também deve votar para esta finalidade. Esclarece, 

ainda, que os Vereadores que forem favoráveis ao projeto deverão votar “Sim” 

e os que forem contrários deverão votar “Não”. O Primeiro Secretário faz a 

chamada nominal dos Vereadores. Encerrada a votação, com 19 (dezenove) 

votos “SIM”, fica “Aprovado”. “Publique-se”. Item - VII Processo nº 

3962/22. Ubiratan Ribeiro Figueiredo. Discussão e Votação Únicas do 

Parecer da Comissão de Justiça e Redação, deixando a critério do Plenário 

a Moção de Repúdio pelo ato cruel de adolescentes do Município de Mafra, 

em Santa Catarina, que causou a morte de uma égua, após inserirem 

explosivos em seu corpo. Colocado em discussão, ninguém desejando fazer 

uso da palavra, é esta encerrada. Para encaminhar a votação, fazem uso da 

palavra os vereadores Ubiratan Ribeiro Figueiredo e Gilberto Costa Marques. 

Colocado em votação, fica “Aprovado”. “Oficie-se aos destinatários”. O 

Sr. Presidente faz comunicados relevantes. Esgotados os motivos que 

nortearam a presente convocação, o Sr. Presidente declara, às dezoito horas e 

cinquenta e seis minutos, encerrada a presente Sessão. Para constar é lavrada 

esta Ata, que lida e achada conforme, será assinada pelos Senhores Presidente 

e Primeiro Secretário. ........................................................................................ 
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